

glasilo občanov občine

# TREBNJE

številka 212, marec 2025

**Žnurce** so postale nosilke nesnovne kulturne dediščine  
**Pogovor:** Delavnost, vztrajnost in ženska trma  
**Kaj vse se skriva** na Tomšičevi domačiji



## Ustanovitev civilne iniciative Varstvo in zdravje

✍ Zdenko Šalda

V Trebnjem smo ustanovili civilno iniciativo Varstvo in zdravje. Borili se bomo za **izboljšanje socialnega in zdravstvenega varstva** in s tem za **izboljšanje zdravja ljudi**. Zdravje po definiciji Svetovne zdravstvene organizacije (WHO) ni samo odsotnost bolezni, ampak stanje telesnega, duševnega in socialnega blagostanja. Zdravje izboljšamo tako z zdravstvenim kot tudi s socialnim varstvom.

V Trebnjem je bila predvidena **gradnja delavnic varstveno delovnega centra**. V varstveno delovne centre so vključene osebe z zmerno, težjo in težko motnjo v duševnem in telesnem razvoju. V centrih se izvajajo prilagojene oblike dela pod posebnimi pogoji, ki so namenjene osebam, ki so nezmožne za samostojno življenje in delo ter potrebujejo pomoč pri oskrbi. Cilj je spodbujati ustvarjalnost, občutek koristnosti, samopotrditve in omogočati uporabniku čim večjo mero samostojnosti. Čeprav bi država v celoti financirala gradnjo, je Občinski svet Občine Trebnje gradnjo zavrnil. Formalni razlog naj bi bilo varovanje zelenega okolja. Temu seveda nihče ne verjame. Ponudila se je nova priložnost. Ministrstvo za solidarno prihodnost je še enkrat

predlagalo, da se začne gradnja. Če bo občinski svet ponovno proti, bodo seveda finančna sredstva usmerili v okolja, kjer si socialnega varstva resnično želijo. V Krmelju so na primer z velikim navdušenjem začeli z gradnjo bivalne enote za 16 starejših oseb. Civilna iniciativa Varstvo in zdravje poziva občinski svet, da na naslednji seji podpre gradnjo delavnic varstveno delovnega centra.

**Zdravstveni dom Trebnje bi za nadaljnji razvoj nujno potreboval dodatne prostore.** Zaradi tega intenzivno varčujejo in so zbrali že 3,6 milijona evrov prihrankov. Ministrstvo za zdravje je za širitev ZD Trebnje namenilo 1,5 milijona evrov. Sredstva je treba porabiti do leta 2028. Idealna in edina sprejemljiva lokacija za širitev ZD Trebnje je sosednja parcela, na kateri je trenutno policijska postaja. Z menjalno pogodbo bi bilo treba zagotoviti nadomestno parcelo, na kateri bi postavili novo policijsko postajo. ZD Trebnje je predlagal, da se v občinski proračun za leto 2026 uvrsti sredstva za realizacijo menjalne pogodbe, vendar je Občina Trebnje predlog zavrnila. Pravna služba Občine Trebnje je v letu 2021 pripravila odlično pismo o nameri, v kateri je natančno opredeljeno, kako bi realizirali menjavo policijske postaje za gradbeno parcelo. Pismo o nameri je bilo leta 2021 poslano Ministrstvu za notranje zadeve, vendar odziva ni bilo. Civilna iniciativa Varstvo in zdravje poziva Občinski svet, da na naslednji seji sprejme sklep, da se pismo o nameri ponovno pošlje Ministrstvu za notranje zadeve. Prepričani smo, da se bo Ministrstvo za notranje zadeve tokrat odzvalo in omogočilo širitev zdravstvenega doma. ●

## Odgovor županje na članek dr. med. Zdenka Šalde z naslovom Ustanovitev civilne iniciative Varstvo in zdravje

✍ Mateja Povhe, županja

Ker je pomembno, da se civilne pobude opirajo na resnična in preverljiva dejstva, da delujejo transparentno v korist skupnosti, da se javnost dobro informira o ozadju in ciljih vsake pobude in da kritično presoja motive njenih voditeljev, je treba o temah, ki se navajajo v prispevku avtorja Zdenka Šalde, dr. med., spregovoriti transparentno z resničnimi informacijami, saj iniciative ne smejo delovati na način, ki zavaja javnost.

Glede gradnje delavnic Varstveno delovnega centra Trebnje ne drži navedba dr. Šalde, da je Občinski svet Občine Trebnje gradnjo zavrnil. Nasprotno, Občinski svet je sprejel sklep, da podpira projekt izgradnje delavnic VDC Novo mesto, Enota Trebnje na nadomestni primernejši lokaciji. Razlog je, da je predvidena parcela za gradnjo objekta delavnic na parceli, za katero je Občina Trebnje leta 2011 pridobila gradbeno in nato uporabno dovoljenje za zunanje zelene igralne površine za gradnjo Vrtca Mavrica, potem pa je protislovno februarja 2022 s tem istim zemljiščem prejšnji župan razpolagal s podelitvijo stavbne pravice za objekt VDC

delavnic. Financer gradnje je Ministrstvo za solidarno prihodnost, ki občine glede nadaljnjih dejavnosti v tej zadevi ni kontaktiralo.

Zdravstveni dom Trebnje je podal potrebo po širitvi prostorskih kapacitet izven območja matične stavbe. Občina je zato lani na Ministrstvo za notranje zadeve podala predlog za preselitev Policijske postaje Trebnje na drugo lokacijo. Že pred leti omenjeno sklenjeno pismo o nameri je nakazovalo rešitve v smeri preselitve. Ministrstvo je januarja letos podalo jasen odgovor, da trenutno ne načrtujejo preselitve policije in da to ni ena izmed glavnih prioritete policije, bo pa omenjeni predlog upoštevan v pripravi nove Resolucije o dolgoročnem razvojnem programu policije za obdobje 2026–2035. Tako se pismo o nameri ne more več uporabljati kot temelj za kakršnekoli odločitve ali ukrepe. Zato občine ustanoviteljice Zdravstvenega doma Trebnje pripravljamo rešitve, ki bodo omogočile izboljšanje javne zdravstvene infrastrukture, prilagojene času in potrebam lokacije z izvedbo do roka, ki je 30. 11. 2028, in ki jih bomo občine lahko prijavile za sofinanciranje naložb na primarni zdravstveni dejavnosti iz sredstev, ki so na voljo v državnem proračunu.

Zdravniški poklic je izjemno odgovoren in zahteven, zato je ključno, da se zdravniki osredotočajo na skrb za paciente in medicinsko stroko, v kateri imajo največ znanja in izkušenj. Tako kot se pravniki ukvarjajo s pravom in politiki z vodenjem, je pomembno, da vsak strokovnjak na svojem področju prispeva največ, saj le tako lahko zagotavljamo najboljše možne rezultate za družbo kot celoto. ●



## 90 let Ane Novak

✍ Julka Žukovec, KORK Dobrnič | 📧 Rezka Novak

**Ana Novak iz Šahovca** je v začetku novembra v krogu svojih najdražjih in sovaščanov praznovala svoj 90. rojstni dan. Ob tej priložnosti smo jo obiskali tudi predstavniki iz KORK Dobrnič, KS Dobrnič in društva upokojencev ter ji izročili skromna darila.

Gospa Ana se je rodila v Šahovcu, kjer je spoznala tudi moža Franceta. V zakonu so se jima rodili **štirje otroci**. Mož ji je zaradi bolezni umrl zelo mlad, zato je morala za kmetijo in otroke poskrbeti sama. **Pridnost in delavnost je s svojim zgledom prenesla na otroke**. V njenem življenju je bilo veliko žalosti, saj je zaradi bolezni umrla tudi njena hčerka Anica, v prometni nesreči pa je izgubila sina Jožeta. Njeno skrb in ljubezen ji sedaj vračajo sinova Marjan in Bojan, snaha Rezka ter vnuki Sonja, Primož in Aljaž. Največji nasmeh na licu ji pričarata pravnuka Timotej in Ožbej. Gospa Ana je **še vedno nasmejana gospa**. Tudi zdravje ji služi. Rada pomaga v kuhinji in hlevu.

Gospa Ana Novak, želimo Vam veliko zdravja in nasmejanih dni v krogu vseh, ki jih imate radi. ●



## 90 let Jožice Pečjak

✍ Julka Žukovec, KORK Dobrnič

Gospa **Jožica Pečjak iz Korit pri Dobrniču** je konec novembra praznovala svoj 90. rojstni dan pri hčerki Jožici v Železnem. Ob tej priložnosti sva jo obiskali predsednica KORK Dobrnič Julka Žukovec in predstavnica KS Dobrnič Silva Boljte ter ji izročili skromni darili.

Gospa Jožica se je rodila v Železnem. Spoznala je Milana iz Korit in se z njim poročila. Rodila sta se jima **sin Milan in hčerka Jožica**. Skupaj so obdelovali kmetijo in zgradili novo hišo, v kateri sedaj prebiva s sinom in snaho Andrejo. Hčerka, ki si je z možem Silvom ustvarila svoj dom na maminem domu, jo obišče vsak dan, ji pomaga in skrbi zanjo.

Bolezen se je že velikokrat lotila, vendar jo je Jožica s trdno voljo vedno premagala. Pred trinajstimi leti je izgubila moža. Mnogo vesolja ji prinesejo **vnuki Erika, Vesna, Katja in Tadej**. Pravnukinje in pravnuki svojo prababico radi obiščejo in jo osrečujejo.

Gospa Jožica Pečjak, želimo Vam veliko zdravja. Ostanite še naprej tako nasmejani in razveseljajte svoje najdražje. ●



## Komentar na odgovor županje na članek z naslovom Ustanovitev civilne iniciative Varstvo in zdravje

✍ Zdenko Šalda, dr. med.

Izredno sem vesel, da se je županja Mateja Povhe odzvala na ustanovitev civilne iniciative Varstvo in zdravje. Županja sicer namiguje, da civilna iniciativa Varstvo in zdravje deluje netransparentno in z neresničnimi informacijami zavaja javnost. Čas je, da se občani temeljito seznanite z dejstvi, nato pa boste lahko sami presodili, kaj je resnica in kaj laž.

Občinski svet Občine Trebnje gradnje delavnic Varstveno delovnega centra Trebnje formalno sicer ni zavrnil. Dejstvo pa je, da je gradnjo preprečil. Sklep, da se podpira gradnja na nadomestni primernejši lokaciji, je zavajanje javnosti. Sedanja lokacija je idealna in daleč najprimernejša. Gre za območje, ki je že desetletja rezervirano za socialno varstvene dejavnosti. Pridobljeno je bilo pravnomočno gradbeno dovoljenje. Gradnja bi se lahko začela takoj, ker so bila finančna

sredstva na razpolago. Gradnja na drugi lokaciji bi bila veliko dražja, ker bi bilo treba poskrbeti še za ustrezno infrastrukturo in vse skupaj začeti znova. Tudi če bi Občina Trebnje resnično nameravala podpreti gradnjo, bi lahko bila gradnja končana šele čez nekaj let. Dejstvo, da Občina Trebnje po zavrnitvi gradnje na predvideni lokaciji ni naredila nobene poteze za gradnjo na drugi lokaciji, govori samo zase.

Še večje je zavajanje javnosti, da Občina Trebnje podpira širitev Zdravstvenega doma Trebnje na lokaciji sedanje policijske postaje, ki bi bila daleč najbolj primerna. ZD Trebnje je na podlagi sklepa o izvedbi javne razprave o predlogu proračuna Občine Trebnje za leti 2025 in 2026 vložil predlog, da bi bilo treba skleniti menjalno pogodbo, s katero bi ZD Trebnje pridobil parcelo, na kateri stoji policijska postaja. Po mnenju predstavnikov Občine Trebnje v Svetu zavoda ZD Trebnje predlog pomeni nedopustno vmešavanje v pristojnosti občine ustanoviteljice glede urejanja premoženjsko pravnih zadev ravnanja s stvarnim nepremičnim premoženjem Policijske postaje Trebnje. Zaradi tega so direktorico ZD Trebnje pozvali k odstopu. ●